



北京冬奥会，哈尔滨籍运动员共摘得3金1铜 冰雪运动之城 扬帆正当时

□本报记者 封娇/文
特派记者 韩伟/摄

历经十数天的奋勇拼搏，哈尔滨籍运动员在北京冬奥会上取得了3金1铜的好成绩。作为中国冰雪运动的摇篮，哈尔滨与北京冬奥会同行，用深厚的冰雪文化底蕴，共同将“带动三亿人参与冰雪运动”的目标在不懈地坚持与努力中变成现实，在为中国冰雪运动夯实基础、创造更多发展机遇、培养更多运动人才的同时，再次谱写传承超越的城市冰雪体育运动发展新篇章。

燃情冬奥 无愧“冰城”美誉

“脚踏实地，心致净纯，方登顶峰。”北京冬奥会赛场，咬牙去拼的任子威说，中国短道是你永远可以相信的“国之尖刀”；首次站上冬奥赛场便拿到金牌的张雨婷说，未来的路上我会更加努力；走出低谷浴火重生的金博洋说，是祖国带给我改变的力量……冰球场上的“朵朵冰花”、冰壶比赛中的“哈尔滨选手”，还有挑战高难度动作重重摔倒，却仍坚强站起的小将张可欣；用十几年坚持和努力证明自己成长与价值的彭程/金杨；为伤病困扰相互鼓励赛场夺金的隋文静/韩聪……这些冬奥会上的“哈尔滨力量”，是中国冰雪运动龙江军团中的耀眼明星，更是传承中国冰雪运动的希望与火种。

从为中国冰雪运动搭建基石到感受冬奥赛场上的荣耀时刻，哈尔滨的冰雪运动经过几代人的努力，用调动一切资源打造出来的一流运动员、教练员、管理团队、后勤辅助和强大的科研力量，打破了欧美在许多冰雪项目上的垄断。在此次参加北京冬奥会的176名中国运动员中，41名哈尔滨籍运动员是当之无愧的“第一主力”，他们的耀眼表现无愧于冰城这一“冰雪运动之城”的美誉。



刘佳宇出战单板滑雪女子U型场地技巧决赛。



在短道速滑男子1000米决赛中，任子威获得金牌。



孔凡影在女子高山滑雪比赛中。



彭程 / 金杨在花样滑冰双人滑决赛中获得第五名。

认知“冰雪” 用体育创造幸福

哈尔滨籍运动员在北京冬奥会上的惊艳表现，是厚积薄发，也是水到渠成。正如哈尔滨市体育局党组书记市、局长赵竹帛所说，哈尔滨的冰雪运动既是传承，也是契合城市气质与个性的通道与载体。哈尔滨的冰雪运动之所以能在中国冰雪运动龙江军团中占据领军地位，那是因为这座城市从诞生之日起，便一直与现代运动相伴相随。花滑、速滑、冰球、冰壶、单板滑雪、自由式滑雪、越野滑雪、高山滑雪……诸多冰雪运动项目的发

展为我国冰雪体育运动作出了突出贡献。作为中国冰雪运动的摇篮，哈尔滨既是策源地、发动机，也是桥头堡与信号灯，是沟通中国冰雪运动发展与领军龙江冰雪体育健儿的桥梁。

其实，冰雪运动的追赶与超越，既 是“更快、更高、更强——更团结”这一奥林匹克新格言的体现，也是哈尔滨城市发展的动力引擎。在后奥运时代，冰雪运动对哈尔滨的城市发展有着怎样的启示？赵竹帛认为，它让我们从更高的维度、更多的视角认知冰雪体育，认知哈尔滨未来城市发展的定位。

对于哈尔滨人来说，冰雪运动早已渗透到人们生活的方方面面。其实，与穿衣吃饭一样，体育的本源就是一种生活方式与生活态度。加强哈尔滨的冰雪体育运动优势，将全民健身和全民健康深度融合，就是为生活在一座城市、这片土地上的人民创造幸福。通过北京冬奥会的契机和人们对于冰雪体育运动的热爱，哈尔滨建设冰雪体育强市正当时。

乘续东风 共享冬奥“遗产”

一直以来，哈尔滨市委市政府对体育工作都非常重视，并把打造“国际冰雪体育赛事之都”写进政府工作报告之中。赵竹帛认为，打造冰雪运动强市，需要15个字——“明思路、强载体、聚资源、破瓶颈、优环境”。

充分利用哈尔滨的冰雪运动优势，打破人才使用、流动等瓶颈障碍，优化干事创业、人才成长等通道环境，一步步将哈尔滨的冰雪运动产业做大做强，不仅可以为冰雪经济发展提供有力支撑，对于提升哈尔滨运动员的竞技水平、广泛开展冰雪运动也有着巨大的推动作用。

坚持走好体教深度融合、全民健康与全民健身深度融合、体育市场化和社会体育化之路，哈尔滨的冰雪体育运动才能在更高维度上为城市、为龙江的发展和中国冰雪运动做出更大贡献。

期待乘着北京冬奥的东风，哈尔滨再接再厉，为人民创造更多幸福，给世界带来更多美好。



隋文静/韩聪获得北京冬奥会花样滑冰双人滑比赛金牌。